
 

 

Р І Ш Е Н Н Я 

Про затвердження Програми національно-патріотичного виховання дітей 

та молоді Біляївської об'єднаної територіальної громади 

на 2016 — 2020 роки 
 

Відповідно до ст. 27, ст.32 Закону України ―Про місцеве самоврядування в 

Україні―, Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 

2016 — 2020 роки, затвердженої Указом Президента України від 13 жовтня 

2015 року №580/2015, обласної цільової комплексної програми національно- 

патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки, затвердженої 

рішенням Одеської обласної Ради 17.06.2016р № 219-VII, Біляївська міська 

рада 
 

ВИРІШИЛА: 
 

1. Затвердити Програму національно-патріотичного виховання дітей та 
молоді Біляївської об'єднаної територіальної громади на 2016 — 2020 роки 
(далі - Програма), що додається.  

  
2. Доручити фінансовому управлінню протягом 2016-2020 років 

передбачати в  бюджеті на відповідний рік асигнування для реалізації заходів 
Програми, виходячи із наявних можливостей бюджету на відповідний рік.  
 

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на комісію міської 
ради з питань планування, бюджету і фінансів (голова комісії – Волженіна Н.Г.) 
і комісію з питань освіти, культури, охорони здоров’я, спорту та у справах 
молоді (голова комісії Крачков А.М.). 
 
 
 
Біляївський міський голова                                                      Бухтіяров М.П. 

 

№ 170-12/VІІ  від  22 липня 2016 року  

м. Біляївка 
 



 
УКРАЇНА 

БІЛЯЇВСЬКА МІСЬКА РАДА 

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ, СІМ’Ї, МОЛОДІ ТА СПОРТУ 
Код ЄДРПОУ 40203901, адреса: 67600, м. Біляївка, Одеська область, вул.Костіна, буд.9,  

тел.(04852) 2-57-19, e-mail bilyayivka.osvita@gmail.com  

____________________________________________________________ 

19.07.2016 року  № 07-10  /_______  
На  №__________від__________                            

ДОВІДКА 

ПРО НЕОБХІДНІСТЬ ПРИЙНЯТТЯ  ПРОГРАМИ БІЛЯЇВСЬКОЇ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ  ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ БІЛЯЇВСЬКОЇ ОБ’ЄДНАНОЇ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ НА 2016-2020 Р.Р.   
     Указом Президента України від 13 жовтня 2015 року №580/2015  прийнято 

Стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016— 2020 роки,  

розпорядженням КМУ від 25.12.2015р №1400-р затверджено план заходів по її 

реалізації. Крім цього   рішенням Одеської обласної Ради 17.06.2016р № 219-VII 

затверджено обласну цільову комплексну програму національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки. 

        З метою виховання громадянина-патріота України, утвердження любові до 

Батьківщини, духовності, моральності, шанобливого ставлення до національних 

надбань нашого народу, формування ціннісних орієнтирів і громадянської 

самосвідомості  пропонуємо затвердити проект відповідної програми  для  мешканців   

Біляївської об’єднаної територіальної громади. 

         Маємо на меті  напрацювати системні та цілеспрямовані заходи, направлені на 

формування у дітей і молоді активної громадянської позиції та почуття власної гідності. 

Важливим складовими  є: 

- формування національно-культурної ідентичності, національно-патріотичного 

світогляду;  

- підвищення ролі української мови як національної цінності; 

- усвідомлень досягнень Українського народу, його інтелектуальних і духовних 

надбань; 

- розширення ролі та можливостей громадських організацій; 

- підвищення престижу військової служби; 

- профілактика негативних проявів поведінки шляхом залучення до участі у 

заходах із національно-патріотичного виховання. 

           Невід’ємною  частиною реалізації програми повинні стати  формування любові та 

поваги до рідного міста, вивчення його історії, збереження традицій, проведення акцій 

направлених на охорону природи  нашого краю, розроблення системи заохочень молоді 

з активною громадянською позицією .   

 

Начальник управління освіти                                                    Кобзар Л.В. 
Виконавець Малевська 



ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішенням  

Біляївської міської 

ради 
від 22 липня 2016 р. 
№ 170-12/VІІ 

 
Програма національно-патріотичного виховання дітей та молоді 

Біляївської об'єднаної територіальної громади 
на 2016 — 2020 роки 

 
1. Загальні положення 

 
Актуальність національно-патріотичного виховання громадян, особливо 

дітей та молоді, зумовлюється процессом консолідації та розвитку українського 

суспільства , сучасними викликами, що стоять перед Україною і вимагають 

дальшого вдосконалення системи національно-патріотичного виконання. 

Знецінення традиційних норм моралі і загальнолюдських цінностей, 

пропаганда жорстокості, бездуховності, насильства, у тому числі через засоби 

масової інформації, невизначеність в оцінці подій історичного минулого нашої 

держави негативно впливають на процес виховання підростаючого покоління 

українців. 

За результатами соціологічних досліджень в Одеській області до 40% 

молодих людей не вважають себе патріотами України, майже половина має стійке 

бажання не пов’язувати своє майбутнє з проживанням в Україні. 

Мета органів місцевого самоврядування: створення системи патріотичного 

виховання дітей та молоді в громаді, виховання в особистості любові до 

української держави, усвідомлення свого громадянського обов'язку на основі 

національних цінностей  

Програму розроблено управлінням освіти, сім`ї, молоді та спорту 

Біляївської міської Ради відповідно до Стратегії національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді на 2016 — 2020 роки, (затверджений Указом 

Президента України від 13.10.2015 № 580/2015), Стратегії розвитку державної 

молодіжної політики на період до 2020 року (Указ ПУ від 27 вересня 2013 року № 

532/2013) та Концепції Державної цільової соціальної програми ―Молодь 

України‖ на 2016-2020 роки (Розпорядження Кабінету Міністрів України від 30 

вересня 2015 р. № 1018-р). 

 

2. Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована Програма 
 

Досвід державної політики впродовж усіх років незалежності України 

засвідчив, що національно-патріотичному вихованню дітей та молоді не 

приділялось достатньої уваги. Одеська область має цілий ряд особливостей 

історичного, географічного і політичного характеру і знаходиться на критичному 

третьому місці з кінця списку, після Луганської і Донецької області по показнику 

патріотизму серед молоді України віком 14–34 років (з щорічної доповідь 



Мінмолодьспорту Президенту України, Верховній Раді України «Про становище 

молоді в Україні за підсумками 2014 року включно») 

З основних проблем, на розв’язання яких спрямована Програма, 

визначено наступні: 

 відсутність ефективного механізму формування та реалізації державної 

політики у сфері національно-патріотичного виховання;  

 

 брак комунікацій з громадянським суспільством з питань національно-

патріотичного виховання;  

 

 недостатні зусилля держави у сфері політики консолідації суспільства, 

формування активної громадянської позиції та національно-патріотичної 

свідомості громадян України, особливо дітей і молоді;  

 

 брак духовності і моральності у суспільстві;  

 

 наявність істотних відмінностей у системах цінностей, світоглядних 

орієнтирах груп суспільства, населення певних територій в області, 

окремих громадян;  

 

 наявність імперсько-тоталітарних рудиментів у суспільній свідомості та 

зумовлених нищенням української духовно-культурної спадщини та 

історичної пам’яті розбіжностей в уявленнях про історичне минуле, 

зокрема про тоталітарну добу, голодомори і політичні репресії;  

 

 незавершеність процесу формування національного мовно-культурного 

простору, стійкості його ціннісної основи до зовнішнього втручання;  

 

 відсутність єдиної державної інформаційно-просвітницької політики щодо 

питань організації та висвітлення заходів із національно-патріотичного 

виховання;  

 перетворення інформаційного простору на поле маніпуляцій суспільною 

свідомістю, продукування ціннісної дезорієнтації;  

 

 недостатність кваліфікованого кадрового потенціалу в органах державної 

влади, органах місцевого самоврядування, у навчальних закладах для 

організації та здійснення заходів із національно-патріотичного виховання, 

нерозвиненість низової ланки в системі координації виховних процесів у 

цьому напрямі;  

 

 низький  рівень  матеріально-технічного  забезпечення  та  розвитку 

інфраструктури у сфері національно-патріотичного виховання. 

 



Відтак, існує нагальна потреба вдосконалення національно- патріотичного 

виховання дітей та молоді, надання цьому вкрай важливому для держави процесу 

системності. 

 

Програма національно-патріотичного виховання дітей та молоді Біляївської 

об'єднаної територіальної громади на 2016 — 2020 роки стане практичним 

інструментом реалізації Указу Президента України №580/2015 Про Стратегію 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016 — 2020 роки. 

 

 

3. Визначення мети Програми 
 

Метою Програми є створення системи національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді в громаді, спрямованої на виховання у особистості 

любові до української держави, усвідомлення нею свого громадянського 

обов'язку на основі національних і загальнолюдських духовних цінностей та 

увічнення пам’яті про події та учасників визвольних подій сучасної історії 

України. 

 

4. Обґрунтування шляхів і засобів розв’язання проблеми, обсягів та 

джерел фінансування; строки виконання Програми 
 

В основу системи національно- патріотичного виховання покладено ідеї 

зміцнення української державності як консолідуючого чинника розвитку 

суспільства, формування патріотизму у дітей та молоді. 

Основними складовими національно-патріотичного виховання є: 

 громадянсько-патріотичне,  

 

 військово-патріотичне,  

 

 духовно-моральне виховання. 

 

Національно-патріотичне виховання охоплює насамперед такі сфери:  

 

 освіта;  

 культура та мистецтво;  

 профорієнтація на військові спеціальності;  

 історія, вшанування пам’ятних дат та історичних постатей;  

 краєзнавство;  

 туризм;  

 охорона довкілля;  

 фізкультура, спорт, популяризація здорового способу життя;  

 

 



 

 

Для об’єднання зусиль органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування у сфері національно-патріотичного виховання існує потреба у 

впровадженні єдиної державної політики, адекватних механізмів для консолідації 

і координації відповідної роботи в економічній, політичній, соціальній, 

культурній та інших сферах. 

Ефективна реалізація Програми потребує: 

 

 чіткої координації діяльності структурних підрозділів міської Ради у сфері 

національно-патріотичного виховання;  

 

 здійснення заходів з активізації національно-патріотичного виховання дітей 

та молоді на всіх рівнях такої діяльності у тісній взаємодії між структурних 

підрозділів міської Ради на принципах взаємозацікавленого 

співробітництва;  

 

 підвищення рівня організації, покращення функціонування як окремих 

елементів системи національно-патріотичного виховання, так і всієї 

системи в цілому;  

 створення механізму підтримки об’єднань, центрів, клубів, діяльність яких 

пов’язана з національно-патріотичним вихованням дітей та молоді;  

 

 розроблення системи заохочення громадських об’єднань та активістів за 

плідну діяльність у сфері національно-патріотичного виховання дітей і 

молоді. 

 

Для цього розроблено план заходів з національно-патріотичного виховання 

дітей та молоді протягом 2016-2020 років. 

 

Фінансування Програми здійснюватиметься за рахунок коштів місцевого 

бюджету та інших джерел . Обсяги коштів місцевого бюджету на фінансування 

Програми є орієнтовними і будуть передбачатись в межах реального ресурсу 

бюджету. 

 

Прогнозні обсяги і джерела фінансування Програми наведені у Додатку 1 

до Програми. 

 

5. Напрями діяльності та заходи Програми 

 

Механізм реалізації Програми є цілісною системою, яка включає в себе 

конкретні заходи з реалізації таких пріоритетних напрямів як: 

 сприяння розвитку української національної культури;  

 



 формування в учнівської та студентської молоді почуття гордості за свою 

країну, за свій народ та його історію;  

 

 підвищення інтересу до військової історії, збереження та розвиток почуття 

гордості і пам’яті про подвиги загиблих під час визвольних змагань, 

захисників України, формування поваги до військової історії України;  

 

 утвердження здорового способу життя та протидія негативним явищам у 

дитячому і молодіжному середовищі;  

 

 формування у підлітків допризовного віку національної і громадянської 

свідомості, готовності до захисту України, до військової служби, 

утвердження в свідомості молоді об’єктивної оцінки Збройних сил України 

і Національної гвардії України; 

 

 проведення заходів з вивчення та популяризації історії України, Одеської 

області, рідного краю, культурної спадщини;  

 

 залучення дітей та молоді до волонтерського руху;  

 

 проведення масових військово-спортивних заходів, популяризація фізичної 

культури і спорту серед дітей та молоді; створення позитивного 

інформаційного простору серед учнівської молоді.  

 

 

6. Очікувані результати та ефективність Програми 

 

Результатом ефективної реалізації Програми національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді Біляївської об'єднаної територіальної громади на 2016 

— 2020 роки мають стати: 

 

1. збільшення відвідуваності дітьми та молоддю закладів, що популяризують 

культурні та національно-мистецькі традиції Українського народу, а також 

експозицій музеїв, присвячених національно-визвольній боротьбі за 

незалежність і територіальну цілісність України;  

 

2. підвищення рівня знань у дітей і молоді про видатних особистостей 

українського державотворення, визначних вітчизняних учених, педагогів, 

спортсменів, провідних діячів культури і мистецтва, а також духовних 

провідників Українського народу;  

 

3. збільшення кількості глядачів на переглядах творів кіномистецтва, що 

розкривають героїчне минуле та сьогодення Українського народу;  

 



4. розширення сфери застосування української мови дітьми та молоддю; 

збільшення кількості дітей і молоді, які пишаються своїм українським 

походженням, громадянством;  

 

5. збільшення чисельності членів громадських об’єднань, діяльність яких 

спрямована на національно-патріотичне виховання дітей та молоді;  

 

6. збільшення кількості проведених зустрічей дітей і молоді з ветеранами 

війни, борцями за незалежність України у XX столітті, учасниками 

антитерористичної операції в Донецькій та Луганській областях;  

 

7. збільшення чисельності молоді, готової до виконання обов’язку із захисту  

Батьківщини, незалежності та територіальної цілісності України; 

8. збільшення кількості заходів із вшанування героїв боротьби Українського 

народу за незалежність і територіальну цілісність України;  

      

 

7. Координація та контроль за ходом виконання Програми 
 

Відповідальними виконавцями Програми є управління освіти, сім’ї, молоді 

та спорту . 

 

Контроль за виконанням Програми здійснює комісія міської ради з питань 

планування, бюджету і фінансів (голова комісії – Волженіна Н.Г.) і комісія з 

питань освіти, культури, охорони здоров’я, спорту та у справах молоді (голова 

комісії Крачков А.М.). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ПАСПОРТ 

Програми національно-патріотичного виховання дітей та молоді Біляївської 
об'єднаної територіальної громади на 2016 — 2020 роки 

 

1. Ініціатор Управління освіти, сім’ї, молоді та спорту Біляївської міської 

ради 

 

 розроблення  

2. Розробник 
Управління освіти, сім’ї, молоді та спорту Біляївської міської 

ради 

 

 програми  

3. Співрозробники 

Відділ культури та туризму Біляївської міської ради 

 

 програми  

4. Відповідальний Управління освіти, сім’ї, молоді та спорту Біляївської міської 

ради 

 

 виконавець  

5. Учасники Управління освіти, сім’ї, молоді та спорту Біляївської міської 
ради, відділ культури та туризму Біляївської міської ради, 
Біляївський районний комісіаріт. 

 

 програми  

6. Термін реалізації 2016-2020 роки       

 програми        

7. Перелік  Місцевий  бюджет      

 бюджетів, які        

 беруть участь у        

 виконанні        

 програми        

8. Загальний обсяг        

 фінансових        

 ресурсів на 84,0       

 реалізацію        

 програми, всього        

 (в тис. грн.), у        

 т.ч.:        

 місцевий 84,0   
 

   

 

бюджет 

      

        



   
ОСНОВНІ НАПРЯМКИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗАХОДИ 

ЩОДО ВИКОНАННЯ      

  
Програми національно-патріотичного виховання дітей та молоді  

Біляївської об'єднаної територіальної громади    

    на 2016-2020роки        

N 
з/ 

Назва напряму 
діяльності 

Перелік заходів 
програми 

Строк 
викона

ння Виконавці 
Джерела 

фінансування 

Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), 

тис, 

Очікуваний 
результат 

 

 
гривень, у тому числі по 

роках:   

Всього 2016 2017 2018 2019 2020  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13  

1 Сприяння 

розвитку 

української 

національної 

культури. 

 

Формування в 

учнівської та 

студентської 

молоді почуття 

гордості за свою 

країну, за свій 

народ та його 

історію 

1.2. Організація 
культурно- 
просвітницьких 
заходів: 
кінопокази, 
тематичні вечори, 
екскурсії по 
історичним та 
культурним місцям 
України. 

2016-

2020 

Відділ 

сім’ї, 

молоді та 

у справах 

неповнолі

тніх   

відділ 

культури 

та 

туризму, 

навчальні 

заклади 

Місцевий 

бюджет,          

інші кошти 

40,0  10,0 10,0 10,0 10,0 Популяризація 
та відновлення 
українських 
традицій, 
підвищення 
рівня 
духовності, 
загальної, 
професійної та 
особистої 
культури 
молодого 
покоління, 
успадкування 
духовних та 
культурних 
надбань 
Українського 
народу, 
створення 
позитивного 
інформаційног
о простору 
серед 
учнівської 
молоді  

 Всього за напрямком 1: 40,0  10,0 10,0 10,0 10,0   



N Назва напряму Перелік заходів Строк Виконавці Джерела 
Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), 

тис, Очікуваний 

з/ діяльності програми виконан  
фінансуван

ня  
гривень, у тому числі по 
роках:  результат 

2 Підвищення 
інтересу до 
військової 
історії, 
збереження та 
розвиток 
почуття гордості 
і пам’яті про 
подвиги 
загиблих під час 
визвольних 
змагань, 
захисників 
України, 
формування 
поваги до 
військової історії 
України;  
 

 
2.1.Підтримка 
військово- 
патріотичних 
 гуртків в 
навчальних 
закладах 

2.2.Проведення 
заходів з вивчення 
та популяризації 
історії України, 
Одеської області, 
рідного краю, 
культурної 
спадщини;  
 
 
2.3. Організація 
заходів 
національно- 
патріотичного 
спрямування у 
навчальних 
закладах 
(зустрічі з 
воїнами АТО та 
ін.) 

 
2016-
2020 

  
Управління 
освіти, сім’ї, 
молоді та 
спорту, 
навчальні 
заклади  

Місцевий 
бюджет,          
інші кошти 

 
4,0 

 
0,0 

 
1,0 

 
1,0 

 
1,0 

 
1,0 

Ознайомлення 
учнівської 
молоді з 
військовою 
історією 
держави; 
Уславлення 
учасників 
масових акцій 
громадянського 
протесту, 
учасників і 
загиблих в АТО, 
інформування 
про подвиги 
наших 
громадян; 
соціальна 
адаптація воїнів 
АТО; 

  
Всього за 

напрямком 2:    4,0 0,0 1,0 1,0 1,0 1,0  

3 Формування у 

підлітків 

допризовного 

віку 

національної і 

громадянської 

свідомості 

3.1.Організація 
та проведення 
заходів до дня 
козацтва 

(жовтень) 
3.2. Проф-
орієнтація на 
військові 

Щорічно Відділ сім’ї, 

молоді та у 

справах 

неповнолітніх   

відділ 

культури та 

туризму, 

Місцевий 

бюджет,          

інші кошти 

20,0 0,0 5,0 5,0 5,0 5,0 Залучення дітей 
та молоді до 
волонтерського 
руху. 
готовності до 
захисту України, 
до військової 
служби, 



спеціальності 
3.3.Участь  у  

проведенні  молоді 

на службу до 

Збройних сил 

України  

Біляївський 

райвійськомат 

утвердження в 
свідомості 
молоді 
об’єктивної 
оцінки Збройних 
сил України і 
Національної 
гвардії України 
 

  Всього за 
напрямком 3: 

   20,0 0,0 5,0 5,0 5,0 5,0  

4 Протидія 

негативним 

явищам у 

дитячому і 

молодіжному 

середовищі 

4.1.проведення 
масових 
військово-
спортивних 
заходів, 
популяризація 
фізичної культури 
і спорту серед 
дітей та молоді 

 Відділ з 
питань 
фізичної 
культури та 
спорту 

Місцевий 

бюджет,          

інші кошти 

20,0 0,0 5,0 5,0 5,0 5,0 Утвердження 
здорового 
способу життя 
серед дітей та 
молоді 

 
 Всього за 

напрямком 4: 
   20,0 0,0 5,0 5,0 5,0 5,0  

    РАЗОМ 84,0 0,0 21,0 21,0 21,0 21,0  

       

Місцевий 

бюджет,          

інші кошти 84,0 0,0 21,0 21,0 21,0 21,0  



 
 

Ресурсне забезпечення Програми національно-патріотичного виховання 

дітей та молоді Біляївської об'єднаної територіальної громади на 2016 — 2020 

роки 

                                                тис. грн. 

  
у тому числі за 
роками:  

Разом 

 

 

2016 2017 2018 2019 2020 

 

   

        

Всього, 

у тому числі: 0,0 21,0 21,0 21,0 21,0 84,0 

 

 

        

Місцевий 

бюджет,          

інші кошти 0,0 21,0 21,0 21,0 21,0 84,0  

 

 

 

 
 


